

# ОН БЫЛ РОЖДЁН, ЧТОБ ВСЮДУ ПЕРВЫМ БЫТЬ И ЗА СОБОЙ НАРОД УВЕРЕННО ВЕСТИ

**6 октября 1980 г. центральные газеты СССР – «Правда», «Известия», «Советская Россия», «Комсомольская правда», «Красная звезда» и другие потрясли многомиллионных читателей печальной новостью.**

В некрологе, подписанном руководителями партии и государства – Л.И. Брежневым, Ю.В. Антроповым, В.В. Гришиным, А.А. Громыко, Д.Ф. Устиновым, А.Н. Косягиным и другими, говорилось, что «4 октября 1980 г. в автомобильной катастрофе трагически погиб кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Центрального Комитета Компартии Белоруссии Пётр Миронович Машеров. Перестало биться сердце пламенного коммуниста, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, вся сознательная жизнь которого

Доме Правительства, шла через площадь Ленина. Но люди шли и со стороны улицы Мясникова, и со стороны железнодорожного вокзала. Было пасмурно, шёл дождь, но людской поток не иссякал. На открытом лафете гроб с телом Машерова довезли до площади Победы. Тысячи горожан и гостей столицы стояли вдоль всего следования траурного кортежа, двигавшегося на Восточное кладбище. Это было поистине народное прощание. Из Москвы прилетел лишь секретарь ЦК КПСС Михаил Зимянин, знакомый с Машеровым ещё по

Вот что было сказано в представлении к награждению: «Товарищ Машеров – первый организатор партизанского движения в Россонском районе Витебской области, которое в дальнейшем выросло во всенародное восстание и создало огромный партизанский край в 10 тыс. кв. километров, полностью сбросивший немецкое иго и восстановивший Советскую власть. Дважды раненный, товарищ Машеров за время двухлетней борьбы с немецкими захватчиками проявил личное мужество и отвагу, отдавая все свои силы, знания и способности этой борьбе и не жалея своей жизни».

После освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков П.М. Машеров – на

жизни людей, были заложены основы современного белорусского сельского хозяйства и промышленности. Белоруссия, разорённая войной, превратилось в современную индустриальную республику – её промышленная продукция к началу 1980-х поставлялась в более чем 100 государств мира, в том числе в

